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1. Resumen

Teorema 1 (Largo de curva). Lb
a(f) =

∫ b

a

√
1 + f ′2(x)dx

Teorema 2 (Super�cie del manto de un sólido de revolución). Ab
a(f) = 2π

∫ b

a
f(x)

√
1 + |f ′(x)2|dx

De�nición 1 (Coordenadas Polares). Dados los reales r, φ, se determina el punto P del plano de coor-
denadas (x, y) mediante las fórmulas: x = r cosφ, y = r sinφ. El par (r, φ) corresponde a las coordenadas
polares del punto P .

Proposición 1 (Área en polares). A(R) =
1

2

∫ b

a
f2(φ)dφ

Proposición 2 (Centro de Masa de una Super�cie Plana). XG =

∫ b
a xf(x)dx∫ b
a f(x)dx

, YG =

∫ b
a f

2(x)/2dx∫ b
a f(x)dx

.

2. Problemas

P1. Sea f : [0,∞) → R tal que f(0) = 0 y la longitud de la curva y = f(x) entre 0 y x es igual a
x2 + 2x− f(x). Determine f(x), y calcular el área bajo la curva y = f(x) y su longitud entre x = 0
y x = 1.

P2. Dada la cardioide ρ(θ) = R − 2R sin(θ), R > 0, se pide calcular el área de la región achurada.
Indicación: Encuentre θ0 tal que ρ(θ0) = 0

P3. Calcular el área exterior a ρ1 = 1− cos(θ) e interior a ρ2 = cos(θ).

P4. Se tiene una región �ja (generada por el área bajo la curva de una función f de área A. Demuestre
que entonces el volumen de revolución en torno al eje OY se calcula como 2πAGX , y el volumen de
revolución en torno al eje OX se calcula como 2πAGY , donde GX , GY son las coordenadas de los
centros de masas correspondientes a la región de área A.

1


